

В диссертационный совет
24.2.425.01
ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45,
УрГЭУ, зал диссертационных
советов (ауд. 150)

Отзыв
на автореферат Санникова Дмитрия Васильевича на тему

«Проектный менеджмент при формировании цифровой экосистемы университета», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.6 – Менеджмент

Диссертация Д. В. Санникова посвящена рассмотрению важной научно-практической проблемы – формированию цифровой экосистемы университета с использованием теории проектного менеджмента. Изменение оснований, принципов и регламентов высшего образования, связанное с выходом России из болонского процесса, стимулирует научный и прикладной поиск решений для университетов, в том числе в части поддержания партнерского взаимодействия с субъектами хозяйственной деятельности в условиях значимого влияния факторов риска. Бизнес-среда и профессиональное сообщество, а также механизм формирования и реализации взаимодействия участников экосистемы нуждаются в обосновании и регулярной перенастройке. Поэтому знание способов адаптации к факторам риска, предупреждение негативного влияния последствий, а также разработка превентивных мероприятий - все актуально при формировании цифровой экосистемы, обеспечивающей взаимосвязь с участниками образовательных отношений. Эти вопросы, поднимаемые в диссертации соискателя, актуальны, а решения и выводы своевременны и направлены на осмысление и прояснение проблематики.

Структура диссертации выстроена логично, все поставленные автором задачи позволяют изучить, зафиксировать и оценить состояние, особенности, и механизм формирования цифровой экосистемы университета; разработать и показать результаты апробации методического инструментария проектного менеджмента, позволяющего учитывать специфику университетской деятельности; обосновать механизм проектного менеджмента при

формировании экосистемы, основанного на необходимости минимизации транзакционных издержек.

Научный вклад заключен в уточнении сущностного понимания категории «экосистема» на основе учёта транзакционных издержек.

Судя по источниковому списку диссертации, автор изучил отечественные и зарубежные теоретико-методологические подходы использования проектного менеджмента в разных научных парадигмах; рассмотрел опыт оценки цифровой экосистемы, алгоритмы реализации управленческих механизмов, обеспечивающих формирование экосистемы.

Ценным представляется апробация разработанных положений на данных различных экономических субъектов хозяйствования: высшие учебные заведения, автономные некоммерческие организации, коммерческие фирмы уровня от обществ с ограниченной ответственностью до крупных публичных компаний. Автор обосновал методику оценки сформированности экосистемы университета, но за рамками автореферата остался вопрос выбора параметров, которые характеризуют взаимозависимость её участников.

Требуется проработки и пояснения результат проведенного исследования в части взаимодействия с внешними участниками, формирующими экосистему (цифровую) университета (стр. 17). Как мотивировать и вовлекать в формирование экосистемы университета внешних участников?

Указанные замечания не снижают степень доверия к полученным выводам и результатам работы.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно-обоснованной аргументацией основных положений, которые регулярно получали освещение в научных изданиях.

В целом, судя по автореферату, диссертация Д. В. Санникова на тему «Проектный менеджмент при формировании цифровой экосистемы университета» представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно обоснованных и логически аргументированных заключений. Диссертационное исследование отвечает требованиям Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 «О порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертациям, а ее автор - Санников Дмитрий Васильевич заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. - Менеджмент.

Доктор экономических наук, доцент
Профессор кафедры экономической теории
ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»



Руденко Людмила Геннадьевна

09.04.2024

Федеральное государственное образовательное бюджетное учреждение высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», Россия
125167, Москва, пр-кт Ленинградский, д. 49/2
E-mail: academy@fa.ru
Телефон: +7(499)943-98-55

